

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Egész évre . . . 14.—kor.
Félévre 7.—
Negyedévre . . 3-60 „
Egy hóra 1-20 „
—
Egyes szám . . 4 fillér
Vidéken 6 „

MAGYARSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap.

HIRDETÉSI ARAK:

Petit-számmal soron-
kint, díjszabás szerint.

APRÓ HIRDETÉSEK:

Egy szó 4 fillér, vastagabb
betűvel 6 fillér.

Telefonszám: 154.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Budapest, IV. kerület, Vámház-körút 8. sz.

FOSZERKESZTŐ:

Dr. GYORFFY GYULA.

Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

A lap megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Olvasóinkhoz!

Több oldalról nyilvánított kívánságra 14 napon át kísérletképpen lapunkat nem este, hanem reggel jelentettük meg. Minthogy azonban olvasóink nagyobb tömege a régi rend visszaállítását, vagyis az esti megjelenést kívánja, készséggel hajlunk meg olvasóink akarata előtt s a mai naptól kezdve ismét este és pedig már 5 órakor jelentetjük meg a „Magyarság”-ot.

Ezzel kapcsolatosan átalakítottuk lapunk technikai beosztását, átmenve a modern négyhasábos alakra, mely mellett az eddiginél sokkal több közlemény fér el a lapban s abba a helyzetbe hoztunk, hogy olvasóinkat mindenről ép oly kimerítően értesíthetjük, mint bármely más a Magyarságnál külső világban talán nagyobb terjedelmű lap.

Szerkesztőségünket több kiváló tehetségű munkatárson kívül állandó rajzoló művészettel egészítettük ki s így abban a helyzetben vagyunk, hogy folyó regényünk főbb alakjainak és mozzanatainak illusztrálásán kívül a nevezetesebb események alkalmával az esemény főszereplőjét vagy az esemény főjelenetét képen is bemutatathatjuk az olvasónak.

Olvasóink érdekében életbe léptetett eme nem csekély anyagi áldozattal járó újítások dacára a **MAGYARSÁG** előfizetési ára a

Magyar Család

szépirodalmi képes heti melléklettel együtt ezentul is az eddigi marad.

Tisztelettel

a **MAGYARSÁG**

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Lesz-e háború?

Budapest, márc. 4.

Ismét mozog a föld Törökország felől, macedonok, albánok, törökök verekednek már, bár csak kisebb ütközetekben, de azért a nagy hatalmaknak kell rendet, békességet csinálni a nagy Balkan félszigeten. Ez a nagyhatalom pedig első sorban mi volnánk, Ausztria és Magyarország.

Hogy milyen általános az a nézet, hogy háború lesz, mutatja az, hogy tegnap Budapesten is, Bécsben is, Romában is az országgyűléseken kérdéseket intéztek az illető államok miniszterelnökeihez, hogy mi lesz Törökországgal? Megyünk-e kivált magyarok okkupálni, hogy a beteg testről leszeljünk ismét egy darabot? A miniszterek mindenütt azt felelték, hogy nem lesz a háboruból semmi, de hát Bosznia elfoglalása előtt is így beszéltek és mégis elfolyt néhány ezer jó magyar fiúnak ott a vére. És mi hasznunk lett ebből? Ugy szólnak semmi. Bosznia ma sem a magyaroké, de még

piacát sem nyitja meg a mi nyers-terményeink, búzánk, horunk, állati kivitelünk számára. Egy ország, mely nem a miénk, de a melyet a mi drága pénzünkön közigazgatunk, kormányunk az osztrákokkal egyetemben.

Minden hivatalos szépítgetés dacára ma úgy áll a dolog, hogy néhány bolgár csapat már betörni készül Törökország területére. A törög még elég erős arra, hogy a bolgárokat visszaverje, de mindazonáltal lehet ebből olyan esetpate, a melybe beledörülhetnek a mi hadseregünk fegyverei is. Már pedig ha mi megyünk, akkor az orosz is megvédelmezni Törökországot s a dolognak ismét csak terület-osztzkodás lesz a vége.

Ha végig nézünk az ország mai állapotán, igazán meg kell döbbenünk egy háború eshetősége előtt. Az országgyűlésen az egyenlenség tombol, a mit belevisz egyaránt a társadalomba is. A nép elszegényedve, a kivándorlás koldusbotját tartja kezében. Mi lesz akkor, ha még a munkabíró tartalékos katonákat, családapákat is elviszik katonáknak a harcok mezejére. Mi magyarok, éppen úgy, mint a németek mondják, nem félünk csak az Istentől, de mikor arról van szó, hogy egy nem a mi alkotmányos szabadságunkért, anyagi javainkért vivandó háborúba részt vegyünk, mégis eszünkbe jut az, hogy nincs nekünk annyi fölösleges vérünk, hogy abból néhány száz akönyvit idegen érdekekért lecsapoltassunk.

Ha vesztélyben van a magyar haza, nem kell immár körül hordozni a véres kardot, csatasorba áll itt — sajnos, még német vezényszóra is — minden legény, de hogy mi azért harcoljunk, hogy a bolgár fejedelmnek legyen királyi koronája, ahhoz semmi kedvünk nincs. Ezért nem volna érdemes könnyeket fakasztani a magyar anyák szeméiből s nem volna érdemes megfujni a trombitát, hogy tűzbe kell menni. Ki tudja azonban, hogy mit hoz a jövőendő?

**Lukács miniszter és a készfize-
tések fölvétele.** Bécsből jelentik, hogy Lukács László pénzügyminiszter tegnap odaérkezett. Az osztrák pénzügyminiszteriumban ma délelőtt több óra hosszág értekezlet folyt a készfizetések megkezdésére vonatkozólag a parlamentek elé terjesztendő törvényjavaslatról, amely értekezleten a két pénzügyminiszter és a szakreferensek vettek részt. Délután ugyanez ügyben a két pénzügyminiszter az osztrák-magyar bank képviselőivel értekezett.

Tüntetések a katonai javaslatok ellen. A katonai javaslatok ellen való tüntető állásfoglalás kezd nagyobb arányokat ölteni, Vasárnap a fővárosban nagyméretű népgyűlés lesz a parlament előtti téren, ahol a többi között beszédeket mondanak: gróf Zichy Jenő, Holló Lajos, Barabás Béla és Vassonyi Vilmos országgyűlési képviselők is. Gyűlés után megindul a tüntető körmenet az Alkotmány-utcán, Váci közúton, Andrassy-úton keresztül az Oktogon-terig. Innen a Teréz-Körúton, Erzsébet-körúton át a Népszínházig. A Népszínházról a Kerepesi-úton, Kossuth Lajos-utcán át a menet az Eskü-térre vonul. Estére fáklyás felvonulást terveznek a budai királyi várpalota elé. Az előkészületekre nézve pénteken este hat órákor értekezlet lesz a hatodik kerületi Polgári Körben!

Ugyancsak a fővárosi vasárnap népgyűlésre vonatkozóan a „Pol. Ért.” a következőket jelenti: A szociáldemokraták értesültek arról a népgyűlésről, melyet vasárnap délután a parlament előtt rendeznek Holló Lajos és a többi függetlenségi párti képviselők. Miután a függetlenségi párt nyilatkozatai, melyek a katonai vita folyamán elhangzottak, szerintük elég alapos okot szolgáltatnak arra, hogy szociáldemokrata párt az obstrukció komolyságában ne higgyen s miután Barabás Béla képviselő parlamenti felszólalásában úgy nyilatkozott, mintha nemzeti engedelményekért a párt lemondana arról, hogy a katonai javaslatok megszavazását megakadályozza: a szociáldemokrata párt elhatározta, hogy vasárnap délután a parlament közelében fekvő szabad téren szintén népgyűlést tart és az ott gyűlekezett nép a maga egészében átvonul a másik népgyűléshez és ott felvilágosítja a népet arról, hogy a függetlenségi párt az obstrukciót csak a maga népszerűségének emelésére folytatja, nem pedig azért hogy a népet megvédelmazze azon merénylet ellen, melyet a kormány a katonai javaslatokkal a nép ellen intéz. A népgyűlésen a szociáldemokrata párt követelni fogja, hogy az ő soraiból válasznak elnököt és az ő soraiból választott szónokoknak előadását meghallgassák.

Szövetkezés a családban.

Írta: Isaák Mártha.

Budapest, febr. 28.

Nagyon tévednek azok, akik a Szövetkezés eszméjében egy új fajta rabszolgaság oszrát vélik fölfedezhetni . . .

Éppen ellenkezőleg áll a dolog, mert abban az ideálban, melyet magunknak a szövetkezés igazi megtestesüléséről alkotunk — szabad emberek teljesen szabad cselekvése érvényesül. A hangyák vagy a méhek munkás társadalmát sem zsarnoki parancsszó tartja egyetértésben közös és eredményes munkálkodásban, hanem annak a társadalomnak minden egyes tagjában szabadon és teljesen kifejlődött közös ösztön, mely minden irótt törvénynél hatalmasabban szorítja őket arra, hogy azt tegyék egymást nem hátráltatva, de inkább támogatva, a mi úgy az egyesek, mint az egész társadalom boldogulására vezet.

Az, hogy az egész emberiség közös akaratból lelkesülve, közös nagy célra estvériesen tömörülve, egy családot vagy legalább is egyetlen társadalmat alkotson, a melyekben az egyes nemzetcsatádok fajtájegük teljes fönartásával sorakozzanak közös munkára, talán kicsit még messze van, vagy egész egyszerűen lehetetlenség. Hisz még az egyes nemzetek keblében is menni a széthúzó erő! Annyi, hogy olykor csüggedés szállja

meg a legbizóbb lelket is: lesz, vagy lehet-e ez másképp valaha? Sőt ha tovább megyünk, oda, a hol a család szót legszűkebb értelemben alkalmazhatjuk, ott is megtaláljuk a szétvezető erők mérgét vagy erjesztő anyagát (a mint tetszik) a maga hamisítatlan valóságában.

Ott is, mint azokban a tágabb családokban, sokszor homlokegyenest ellenkező hajlamok, nézetek érdekek küzdelemnek egymással és törekszenek érvényesülésre. Ott is gyakran megtöri egyik akarat a másik, amannál hatalmasabb akarat gátján, vagy pedig apró ellenkező zések tengerébe ful bele a közös törekvés közös boldogulásra. A gátak, az akadályok pedig csak egy bizonyos fokig hatnak serkentőleg, azon a fokon túl tehetetlenség az e redmenyük. És megtörténik, hogy egy család egész akaratereje abban sorvad el, hogy az egymással elé keresztül-kasul emelt gátakat már nem győzi sorra ledöntögetni, ahelyett, hogy a családban is kiki a maga helyén és hatáskörében szabadon mozoghatna, elősegítvén egyúttal a másik szabad mozgását is.

Hiszem, hogy úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben nagy haladást jelent majd az a nap — az egész emberiségre nézve — amely napon az egyes családokban a szövetkezés legiszább formája testet ölt. Hiszem, hogy az általános szövetkezés órája is akkor üt majd igazán, ha már az egyes családokban átértették annak igazi jelentőségét. Azután már könnyebb és egyszerűbb lesz annak a megértése, hogy egymásnak máskülönben idegen emberek rokonszoros önzetlenül szövetkezzenek. Mert ez az, amit sokan nem tudnak, sokan nem akarnak megérteni . . .

És meg kell vallani — az önzésnek, az idegenkedésnek, a bizamatlanságnak és megbizhatatlanságnak ebben a zürzavaros világában — tényleg nem lehet rossz néven venni egyesektől, ha még mindig kételkednek, ha azt mondják; ennyi, egymástól idegen erő csak kényszerből működhetik együtt és csak addig, míg a köznek aiarendelt egyéni akarat újból fölszabadul, akkor pedig a fölbomlás elkerülhetetlen és karos hatása kiszámíthatatlan. Igaz, hogy az igazság és a szövetkezés minden kételkedésnek végét veti előbb-utóbb. De, hogy ez az utóbbi minél előbb bekövetkezzék, követekeze és kitartással kell arra dolgozni, hogy magának az eszmének a gyökere minél mélyebben bocsátkozzék le abba a talajba, amelyből az éltető nedveket szívja magába; de azt a talajt csak akkor éri majd el, ha leért addig a rétegit, mely alapját képezi minden társadalomnak s amelynek család a neve.

A régi patriarchalizmusnak tisztultabb, illetve a mai időknek jobban megfelelő formája a családi szövetség, ahol a legkisebb gyermeket is nem szigorú parancsok kényszere irányítja s nincs átláthatatlan hazi törvények bélyegjében verve, de ahol ugyszólván még születése előtt készen várja az a tér, ahol egyénisége kifejlődhessék s ahol csak azáltal, hogy éppen olyan, a minővé fejlődött, tökéletesen beleillik a családalkotta szabályos gépezetbe, amelynek egyedüli mozgatója — a lélek.

(Vége köv.)

ORSZÁGGYÜLÉS. Képviselőház ülése.

Elnök: Dániel Gábor.
Jegyzők: Szóts, Dedovich, Endrey.
Jelen voltak: Szöll. Fejérváry, Széchenyi.

Mi történt Csik-Sz.-Mártonban?

Kovács Pál azt mondja, hogy a miniszterelnök a jog, törvény s igazság rendszerére szarvakat raktak. Hosszasan mondja el miképpen akadályozták meg Csik-Szent-Mártonban az igaz meggyőződés megnyilvánulását. Az ellenzéki szavazókat nem engedték szavazni, terrorizálták őket. Az erőszakosságok kimagasló támpontja volt az a lövés, melyet Darányi Ferenc ellen intéztek. Minden faluban szervezett bandával találkozott, melyek az ellenzéki programbeszédet megakadályozták. Orvoslást kér.

Darányi Ferenc: azt tartja, hogy a puhói választás aranytízta volt a Csikszentmártonhoz képest a néppárt választóit egyszerűen elrabolták. Etek itattak, legjobban a hatóságok terrorizáltak. Ezekre orvoslást kér, felhozva egyúttal a mai galásztai választást, hol az elnök állítólag erőszakoskodik.

Jankovics Béla: Mondja, hogy a Györfly párti választókat maguk a tisztviselők itatták. Maguk a választók kijelentették a csendőrök előtt, hogy a „Gyula” borát isszák. (Derűtség.)

Széll Kálmán egy régi adomával válaszol. Olaszországban két barát egy házban lakott. Az után nagy zaj támadt s a két barát összeveszett a fölött, hogy miként történt az után zaj. Eppen így mindent különböző szemüvegen lehet megítélni. Szólló figyelmeztette az odavaló tisztviselőket, hogy a választási harcban részt ne vegyenek. Az ellen tiltakozik, hogy a tisztviselők felzigatásával vádolják.

Kubik Béla: Nem indítja meg soha a fegyelmi vizsgálatot.

Széll: Megindítom ha szükségét látom. A tisztviselőnek szabad szervezni pártokat, de a rend fenntartása érdekében közreműködnie kötelesség. Az esetet meg fogja vizsgálni, s intézkedni fog.

Kovács Pál személyes kérdésben kijelenti, hogy a miniszterelnök úgy tűnik fel a dologban, mint Pilátus, a ki kezét mossa.

Kubik Béla személyes kérdésben azt mondja, hogy a miniszterelnök a fegyelmi vizsgálatot soha sem indítja meg.

Darányi Ferenc szerint akkor is intézkedni kell, ha nem petícionálnak.

Szatmári Mór szintén személyes kérdésben kér szót, s azt mondja, hogy a miniszterelnök mást impulált szólónak, a mit interpellációjában mondott.

Gabányi Miklós (Nagy zaj jobbfelől): A miniszterelnök szülő állításait cáfolta a magyar-csékeli választásra vonatkozólag. Pedig ha ezeket cáfolni akarják, akkor: „Még halt Mátyás király, oda az igazság”. (Derűtség.)

Következik:

az unjonelelétszám megállapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Justh Gyula: Az általános fegyverkezés napirenden van, de a nép kiállításait sükre talál. Nem érti, miért ne lehetne hangosabban követelni a világbeke eszményét. Kijelenti, hogy a világban nem vonja bele a királyt, (Általános hejjeslés) mert a király tényeiert a kormány felelős, kinek azonban nem kelhet ki elég erős szavakkal és javaslatáért s a hadsereg ellen, mert mindkettő határozott akadály a nemzeti létünk érvényesülésének. Hogyan mondhatta Tisza István gróf, hogy a fegyverkezés a Balkán népek függetlensége érdekében szükséges, mikor még saját függetlenségüket sem tudják kivívni. A nemzeti szellem követelése a hadseregben jogos.

Báró Fejérváry Géza: Most is meg van. (Zaj a szélső balról.)

Justh Gyula: Andrassy Gyula gróf azt mondotta, hogy nincs meg. Tehát az ellenmondás nyilvánvaló. Gróf Tisza arra kérte az ellenzéket, hogy ne bántssák a hadsereget, mert ezzel elégedetlenséget teremtenek a katonaság közepette.

Báró Fejérváry Géza: Sehol a világon nem beszélhet úgy a hadseregéről, mint itt.

Justh Gyula tiltakozik Tisza fel-fogása ellen mert a hadsereg van a nemzetért s nem a nemzet a hadseregért. Teljes jogos a hadsereg feletti kínálat. Tiltakozik az osztrák urak háza legutóbbi eseményei ellen is, most ezek azt jelentik, hogy Magyarország felett Luegerék rendelkeznek. Semmi köze akárhöz Ausztriának hogy önálló hadseregünket felállítjuk-e, vagy nem. Ausztria szövetsége csak akkor bír ránk érdekelha megbízható, azt pedig eddig elmondani nem lehet. Az osztrák pártok állandóan vesznek, de egyben egyet-értenek: a Magyarország elleni győlelemben. Felszólalásaiából kitűnik, hogy állandó szövetségeseink jobban győlelnek bennünket, mint az ellenségeink legalább azt mondották rólunk, hogy: „Magyarische Betyaren Horde”. Az el-nökség nem utasította rendre őket ezen durva kirohanásért.

Ezután a volt nemzeti párt követeléseiről beszélt. A nemzeti szellem azért nem érvényesülhet a közös hadseregben, mert a többségnek nincs gerince. Ez a meghunyászkodás a végső romlásához vezette a nemzetet, mely folytonosan tiltakozik új áldozatot ellen. Sőt jogos a két éves szolgálat felállítását, melyről nem tudja elképzelni, miért kerülne az költségemelésbe, ha a jelenlegi bébelétszámot fentartjuk. Követel reformokat a hadseregbe s a modern szellem bevezetését. Mert ezzel több szolgálatot tesznek a hadseregnek, mint e javaslattal. A nemzeti hadsereget azért tagadják meg tőlünk, mert bizalmatlanok iránynyunkban. Nem fogadják el a javaslatot. (Zajos éljenzés a szélsőbalon.)

Elnök az ülést felfüggeszti.

Szűnet után
Pozsgay Miklós azt tartja, hogy csak azért lehet ily javaslat napirenden, mert a többség semmibe veszi a nemzeti közvéleményt. A közös hadsereg osztrák.

Kubik Béla: Le vele!
Marjapéter: Ki vele!
Madarász József: El vele!
Gabányi Miklós: Paj! (Zajos derűtség.)

Pozsgay Miklós: Szégyen az, hogy a többség olyan javaslatot akar megszavazni, melyhez semmi köze sincs. Álljon fel az, kinek a fiát e javaslatok miatt besoroznák. A békelétszámot inkább le kellene szállítani, nem felelni. A javaslatot nem fogadják el. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Flnök a vitát holnapra halasztotta.

Szerelmi dráma a fővárosban.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 4.

Ma kora reggel véres szerelmi dráma történt a fővárosban.

Egy fiatal rézesztergályos lelőtte a kedvesét, egy fiatal özvegyasszonyt. Albrechtovics Zsigmond 20 éves rézesztergályos szerelmi viszonyt folytatott özv. Varga Károlyné, szül. Holka Julianna 21 éves virágárusnővel.

A legény azonban csak most került volna sorozat alá és három esztendő kellett volna szolgálnia. A fiatal özvegyet nem akarta támasz nélkül magára hagyni, mert nagyon szerették egymást. Elhatározták tehát, hogy meghalnak együtt. Tegnap este a szerelmes pár megszállt a Csokonai-utcában lévő Millennium-szálloda egyik második emeleti szobájában. Az egész éjszakát együtt töltötték.

Ma reggel fél 7 órakor négy egymás után eldördülő lövés hallatszott ki a szerelmesek szobájából. A szálloda személyzete feltörte a bezárt ajtót és a szerelmes párt az ágyon fekvő eszméletlenül, nagy vértócsában találták.

Nyomban a mentőket hívták segítségül, majd megérkezett a rendőrség is, mely konstataulta, hogy a férfi kétszer lőtte mellbe a kedvesét, azután maga ellen fordította a fegyvert és két golyó röpített ugyancsak a mellébe.

A mentők bekötötték a szerelmesek sebeit, azután Récey tanár kliniká-

jára szállították őket. A fiatal ember sebesülése veszedelmesebb mint a nőé. A szerelmesek semmitféle irást nem hagyták hátra.

A szélhámos hadnagy Temesvárott.

Inády Dezső dzsídahadnagyot ma reggel hozták Temesvárra és átadták a had bíróságnak.

Egyelőre itt tartják, míg a bécsi hadtestparancsnokságtól utasítás nem érkezik. A szélhámos hadnagy letartóztatásáról még a következő részleteket jelentik:

Inády hadnagyot Kleiner Gyula orsovai csendőrfőhadnagy tartóztatta le az orsovai Takács-szállóban, ahol Inády Koller temesvári hivatalnoknak mondotta magát.

Leleplezése után arra kérte a csendőrfőhadnagyot, engedjen neki annyi időt, hogy föbelőhesse magát.

Hogy csakugyan ez volt a szándéka, arra vall a nála talált revolver és egy levél, amelyben elmondja utolsó kívánásait és bűneit is felsorolja.

A csendőrfőhadnagy természetesen nem teljesítette kívánását, hanem átadta az orsovai honvédségi állomásparancsnokságnak, amely kellő fedezet alatt átküldte Temesvárra.

A Reichsrath ülése.

Bécs, márc. 4.

A képviselőház mai ülésén Schönerer és társai meginterpellálták a kormányt a magyar korona országszámba való német üldözés dolgában. Az interpellálók azt mondják, hogy Magyarországon tervszerűen, a legelvetendőbb eszközökkel hátszát indítottak minden ellen, ami német. Az interpelláció azt mondja, hogy a németellenes akció a magyar sajtóban, a mely nyilván a franciák zsoldjában áll, francia fölbujtásra történik.

Az interpellálók ezért felszólítják a kormányt, hasson oda, hogy Magyarországon a németekkel másként bánjanak.

Dasinszki és társai meginterpellálják a kormányt, Bachrach ügyvédnek egy nyilatkozata dolgában, mely szerint Fülöp kőbúrgi herceg azt állította, hogy nincs tudomása oly följelentésről és oly jegyzőkönyvről, amelyben Mattachich-Keglevich smetelte volna azokat az állításokat, a melyeket Dasinszki a képviselőház febr. 9-iki ülésén említett.

Azt kérderik a honvédelmi miniszter-től, hajlanc-e utána nézni, hogy hol maraet a följelentés és hogyan történhetett, hogy ezt a följelentést, a melyben tetleges katonatiszt ellen határozott és súlyos vádakot emeltek, nem tették át az illetékes becsületügyi tanácshoz.

Körber miniszterelnök azután Breiternek a Galgóczy-ügyre vonatkozó interpellációjára válaszolt. Kijelentette a miniszterelnök, hogy Galgóczy eddigi hallgatása az ellene hangoztatott támadásokkal szemben, teljesen megfelel az ő katonai fölfogásának.

A tábornagy ellen hangoztatott összes panaszokra vonatkozólag a honvédelmi miniszter kimerítő jelentést fogtenni a háznak.

Welsersheimb gróf honvédelmi miniszter utal arra, hogy egyszer s mindenkorra kijelentette, hogy a gyalázkodásokra nem reagál.

Ez okból az unjonevita során elhangzott gyalázkodásokra sem felel, hanem az előterjesztett adatokat áttette a hadügyminiszterhez.

Kaland a vasuton.

Budapest, márc. 4.

Ma reggel Budapestre érkezett a bécsi gyorsvonattal Speichler Frigyes az Osztrák-Magyar Bank főhivatalnoka s ezt a történetet adta elő a főkapitányságon.

Február huszonnyolcadikáról március elsejére virradó éjjeien a keleti expressvonattal Belgrádból Bécsbe kellett utaznia. Belgrádban, ahol a bank nevében hivatalos uton járt, megismerkedett egy barátja révén özvegy Sándor Alajosnéval, egy feltűnő szépségű, szőke asszonnyal, aki ugyanazzal a vonattal készült Budapestre. A bankhivatalnok megörült a kellemes utitársnak.

Utközben rávette Speichler Frigyes a szép asszonyt, hogy utját vele Bécsig meghosszabbítsa. Brucknál a férfin főfájás vett erőt s a mikor panaszkodni kezdett, az asszony azonnal ajánlott neki orvosságot. Egy erősen illatos zseb-kendő tartott az orra alá, a mitől Speichler egyszerre elkábult és mély álomba merült. Azután nem tudott magáról semmit. Bécsben a kalauz költötte föl s akkor az asszony már nem volt mellette.

Speichler kikutatta zsebeit s azonnal észrevette, hogy pénztárcája hiányzik. A tárcában harmincezer frank volt papíropspénzben s két, az Osztrák-Magyar Bank nevére kiállított kétezre frankos csekk, 16954 és 16955 számmal.

A bankhivatalnok nyomban jelentést tett a bécsi rendőrségen, a mely megindította a nyomozást és egyúttal utasította, hogy utazzék Budapestre s a főkapitányságon nézze át az ismert utazó tolvajnek arcképeit, hátha utitársnjére ráismer.

A hivatalnok ma délelőtt járt a főkapitányságon, de eredmény nélkül. Délután elutazott Belgrádba, hogy barátjától, a kinek a révén a titokzatos asszonyt megismerte, információkat szerezzen.

A budapesti rendőrség emberei minden valószínűség szerint jó nyomán járnak a szélhámos asszonynak.

LEGUJABB.

Tihanyi Irma vád alatt.

Sopron, márc. 4. (Saját tudósítónk távirata.) A soproni törvényszék ma helyezte vád alá Tihanyi Irmát. A hamisított váltók összege 120,000 koronát tesz ki.

Szóll Kálmán a királynál.

Budapest, március 4. (Saját tudósítónktól.) A király ma délelőtt másfél órai kihallgatáson fogadta Szóll Kálmán miniszterelnököt.

Választás Galántán.

Galánta, márc. 4. A választás reggel kilenc órakor kezdődött. A pártok egész rendben vonultak föl. A szavazás csoportonként történik. A választók száma oly nagy, hogy a szavazás előreláthatólag csak késő éjjel ér véget. Pozsonyból ötszáz gyalogost rendeltek ki, azonkívül egy század huszárság és nagyobb csendőri kirendeltség ügyei a rendre. A szabadelvű pártnak erős küzdelme lesz a néppárttal.

A zirci mandátum a Kurián.

Budapest, márc. 4. A Kuria második választási tanácsa, tavaly ősszel vizsgálatot rendelt el a Zircen, néppárti programmal megválasztott Udvarny Ferenc képviselő ellen beadott petíció dolgában, a kinek mandátumát a kisebbségben maradt Hunkár Dónes pártja etetés, itatás, megvesztegetés és megfélemlítés címén kívánja megsemmisíttetni. A győri magyar kir. ítélőtábla kiküldött bírja befejezte a vizsgálatot s az iratok újra a Kuriához kerültek föl, a mely a polytatólagos tárgyalást május ötödikére tűzte ki. Az ügy előadója Kelemen Mór kuriai bíró.

A magán tanusító.

Ama zöld könyvből, a mely a főváros közlekedésének sanyargatására szervezett vásárpénztár védelmére megíratott, kiragadjuk azt a részt, a melyről bizonyítjuk, hogy célzatos, hogy rossz akaratú, hogy ferdtetés.

Igy morog a jelentés egyik részlete:

A legújabb támadása a vásárpénztárnak egyes napilapok m. é. szeptember hó 25-ik számában Saborsky Edének, a vásárpénztár ügyvezető igazgatójának egy Spitz Lipót nevű egyénhez intézett 1900. évi november hó 9-ről keltezett levele volt, melyben a nevezett igazgató olyan dispoziciókat ad a címzettnek, amelyek mai állásával már inkompatibilisek volnának.

A vizsgálatot 1902. évi szeptember hó 27-iki rendelvénnyel megindítván, kiderült, hogy ebben az esetben magánokirathamisításról van szó, amennyiben a szóban forgó levélben említett ügylet egy 1888. évi ügyletre vonatkozik, amikor még Saborsky Ede budapesti magánbizományos volt, a vásárpénztárról pedig szó sem volt s ezt az ügyletet 1888-ban teljesen lebonyolította. Erről meggyőződünk a nevezett igazgató magánbizományosi üzleteire vonatkozó könyvéből, ahol az illető adatok 1883. évben fel vannak jegyezve s melyből kiderül, hogy ez az üzlet tényleg akkoron lebonyolított. A levélnek 1900. as dátummal nyilvánosságra hozatala tehát rágalmozó szándékkal célzatosan történt, amiért a nevezett igazgató Bécsben, ahol a levél első ízben jelent meg, az illető lap ellen sajtóper indított. Budapesten pedig a kiderült tények fényvilágosító nyilatkozatát közöljük.

Levegőnk ezt az urat, a ki a Saborsky vezérigazgató ur multjára éppen nem kellemes emlékü levelet két évig a zsebében őrizte. A ki ezt a levelet (újságíró volt) közlésre kapta, de közzé tenni nem akarta mert azt vélte, hogy a napi élet küzködésében, kivált azon a területen, a hol a tisztesség fogalma az elért haszonnal arányosan halad, nem ritka az e fajta suskus. És mert az eset régi eset, marha kupec eset: üss a kő a levelet, a melyben fondorlatos cselekvésre ad utasítást Saborsky Ede ur, akkor magán bizományos.

Am felhaborító az a vakmerőség, a melylyel a városi tanács jelentése a magán szégyent kihasználja a vásárpénztár védelmére, a vásárpénztár igazgatója jellemének kiragogtatására. Az inkriminált levélre

akerült a ceruzával írott 1900-as dátum. Az átvétel napja, a melyen az újságíróhoz került. Hopp, hát torkon ragadja a tanács a dátumot s kideríti a magánokirathamisítást.

De ám nem a dátum a lényeges. Hanem az most már dörögve mondom, hogy az:

Védelemre alkalmas-e annak a levélnek a tartalma vagy vádolásra? Mert vakmerőség volt ítéletet mondani a tanácsnak olyan ügyben, a melynek pörét márciusban tárgyalják Bécsben.

A néppárt a miniszterelnöki ebéd-ek ellen. A csikszentmártoni választáson kiderült, hogy a néppárt a Kossuth szent nevével harcolt. De kitűnt, hogy a néppárt elárulja azokat a függetlenségi képviselőket is, a kik a miniszterelnöknél ebédelnek. Ime a zengő szózat; a néppárti jelölt kortesdalából egy részlet:

„Meghalt Kossuth, az ő vére
A pártjának csak cégére.
Olyan vezér nekünk nem kell
Ki Széll Kálmánnal ebédel
Eljen Baránszky!”

A nagymező-utcai villamos.

— Saját tudósítónktól. —

A főváros mérnöki hivatala néhány nap előtt jóváhagyólag véleményezte a városi villamos vasut részvénytársaság azon kérelmét, hogy a királyutcai villamost a Nagymező-utca végéig s az Andrássy-uton keresztül meghosszabbítsa s a Podmaniczky-utcai vonallal összekösse.

Erős támadással találkozott ez a mérnöki vélemény némely lap részéről, melyből mutatónk itt közlünk egyet, bár ezeket a nézeteket éppen nem osztjuk. „Ez a mérnöki vélemény méltó megdöbbenést kelthet rendőri és mentői körökben. Mert bizonyos, hogy ha ez a vonal kiépül, a mentők és a rendőség dolga ugyancsak fel fog szaporodni. A rendőség azért, mert folyton strázsálnia kell majd az Andrássy-utí keresztvezést, mely éppen olyan forgalmas, mint az Erzsébet-körut és Kerpesi-ut keresztvezése s jóval veszedelmesebb, mint az oktogoni keresztvezés, mert ez egy nagy tér, ahol a forgalom számára hely van. De a Nagymező-utcai keresztvezés helyük és kényelmetlen. Tavasz és nyár

estéken itt koloszszerű a kocsiforgalom vasárnap és ünnepnapokon pedig a sétáló forgalma.

Szélesebb utcán, nagyobb térségen nem is lenne veszedelmes a keresztvezés, de itt állandó rettegésben fognak élni a közbiztonság őrői.

Ez azonban még nem elég. Végig a szűk nagymező-utczán egész napon át őrizni kell majd az élet és vagyonbiztonságot, nehogy a dupla sín páron robogó villamos kocsik kárt tegyenek emberben és jószágban.

Elkerülhető ez természetesen nem lesz. A széles, nagy utakon nap-nap után történnek szerencsétlenségek — mi fog tehát történni a nagymező utcai vonalon, mely predesztinálva van a katasztrófákra? Még jó szerencse, hogy a mentők nem laknak messze!

A kocsi-, különösen a társzékérforgalomról pedig egészen le kell majd mondanania a Nagymező-utczának, azon egyszerű oknál fogva, mert két villamos kocsi s egy fogat vagy társzékér még akkor sem férne el a Nagymező-utca szűkebb vonalán, ha a járda is a kocsit céljait szolgálná.

Ime: ez a perspektívája a nagymező-utcai vonalnak, a melyre sem a fővárosnak, sem a közönségnek semmi szüksége nincs. Mert a száz méternyi távolságban robogó nagykörű villamos vonal teljesen kielégül a forgalom igényeit. Ezt már több ízben kifejtettek, nemcsak a hírlapírók, de szakemberek is.”

Ezzel szemben nem kell más felhívunk csak azt, hogy tessék a Baross utcai villamos vonalat megépíteni. Szűkebb utcán, mint a nagymező utca haj és baleset nélkül bonyolítják le évek óta a forgalmat. Az előhozott agijályok tehát minden alapot nélkülöznek

A tizezer koronás sikkasztó öngyilkossága.

Miskolc, márc. 4.

A rendőség a newyorki konzulátustól sürgőnyt kapott, a melyben tudatják, hogy Goldberger Lajos, ki özv. Seper Istvánnétól 10.000 koronát sikkasztott és Amerikába szökött, elfogatása alkalmából agyonlőtte magát.

Özv. Seper Istvánné, mint tudjuk, mult hóban megbizta régi és hűnek gondolt szolgáját, Goldberger Lajost, hogy a takarékpénztárba 8000 koronát elhelyezzen, Goldberger azonban a benne levő 2000 koronát is kivette és helyette 100 koronát helyezett el, mely összeget aztán a takarékkönyben meghamisított és megszökött. A sikkasztásra csak 3 nap mulva jött rá Seperné, ki rögtön tett jelentést a rendőségnek, mely azonnal a legszélesebbre menő nyomozást indította meg. A mult héten sikerült is a rendőségnek egy elfogott levél alapján kitudni, hogy Goldberger „Molnár” néven a Main nevű hajón vitorlázik az Ujvilág felé. Azonnal kábelsürgőnyt menesztett a new-yorki rendőséghez, hogy a hajó kikötése előtt fogják el.

Goldbergernek sikerült azonban a hajó irodáig eljutni, ahol az ott levő titkos rendőrök tartóztatták le. Eleinte visszautasította a vádat, de miután látta, hogy nem használ, egy nála levő revolverrel, melyet szintén Sepernétől lopott, mellbe lőtte magát.

A forrongó Balkán.

Konstantinápoly, márc. 4. A moszkvai villajetben tegnap ismét mészárlás volt. Bolgár bandák megtámadták a török lakosságot és 9 asszonyt és vagy 20 gyermeket lemészárolták.

Giron zsarol.

Bern, márc. 4. Egy itteni lap írja a következő feltűnést keltő hírt. Lujza főhercegnő tegnap levelet kapott Girontól, melyben az pénzét kér állítólag. Giron levelet nem mutatják meg a főhercegnőnek. A levélben azt írja Giron, hogy mindent, még a legintenzívebb dolgokat is nyilvánosságra hozza, ha a száz udvar kellő kárpótlásban nem részesül.

A börzéről.

Irta: Berger Mór.

Wahmann Móricot nevezik a budapesti börze Deák Ferencének. Közel 40 esztendeje annak, hogy ő tudását összeköttesse felhasználva, olyan császári patenst tudott kieszközölni, melynek alapján létrejöhett a „Pesti áru- és értéktőzsde”.

Bölcséje ennek a börzének ott ringott a Dorottya-utczában a szabadelvűpart helyiségei alatt. Ahol ma egy porcellán kereskedő tányérjait állítják ki, ott 50—60 évvel ezelőtt egy sötét, füstös kávéház volt. A kávéház falain plakátok utján közölték a bécsi börze árfolyamjegyzéseit. A kávéházi pincér feljegyzései voltak a hivatalos árfolyam: lapok és



ezeknek alapján játszottak az akkori jobbak. De csak aranyokban spekuláltak, mert — ó boldog korszak — akkor az értékpapirokban való játékot nálunk még nem ismerték.

Minő haladás! Ma a Lloyd-kaszinó palotájának fényes oszlopcsarnokában visszabangzik a jobber „ich gebe“ és „ich nehme“ szava és itt határoznak a nemzet millióinak sorsa felett.

Mi volt akkor s mityen a budapesti börze most. A Dorottya-utcai kávéházban csak hivatalos játékosok és könnyelmű kereskedőknek volt helye, ma azonban a játékszenvedély, mely a börze fényes termében leli csiráit megmetyeljezi a társadalom minden rétegét.

Pedig nem ez a börse hivatása. A kik alapját megvetették nem játéklarangok Chartak alkotni hanem piacot. Piacot a hol tisztességgel mérjenek, adjanak és vegyennek a kiknek adni vagy venni való buzájuk vagy értékpapírjuk van. Gazdasági életünk tőrűnek büne az, ha ma az elcsapott bankhivatalnokok, lefokozott katonatisztek és bukott kereskedők menhelyévé lett a börse.

A mai börze élettelen. Zaj, vigság vagy drámai kiáltás csak igazi hausseok vagy deroutok alkalmával van. Most sem az egyikre, sem a másikra ok nincsen. Az 1895. évi nagy krach tönkretette a budapesti börzét, azóta pedig bővel volt alkalmuk a börzeanereknek jajszó nélkül bele zuhanni a bukás örvényébe. A hausseira pedig sajnos, nincsen ok.

Pedig csak mozgalmas időkben nyujt érdekes látományt a börze. A mi az egyiknek baj, kedvderítő a másik félre nézve. Abeles ur örül annak, hogy emelkedik a hitelrészvény, Grün pedig éppen emiatt busul. Mindkettő rohan ide, rohan oda, sikít, ordítokik s la kell végül még potozkodik is.

Kétségtelen, hogy a budapesti börzén aránylag több a tisztességes üzletember mint Europa bármely más börzében. De szinte csodálatos, hogy menyi kétes eséintenciát tart el mégis ez az értéktőzsde.

Am tartunk egy kis szemlét felettünk. Ez az alacsony, nagyon hajlott ó s z e m b e r egykor egy nagy banknak volt vezérigazgatója. Pénzét, állását és tekintélyét elvitte az 1875 évi krach most abból él amit utódja juttat számára neki. Sok ilyen volt igazgató járkál a börzén telve tanulságokkal Fortuna szerepéről. Ezek a börzének ugynevezett vénei. Am az ottan az a kövér és magas, kinek mellényéről vastag aranylánc lóg s ujjáról nagy gyémántok sugároznak, ragyognak. Szüntelen mozog. Minden neszre ügyel, tekintete folyton fürkészt s egyre jegyzeteit bujja. Tegnap még szegény ember volt, talán az ördögalmot toltta a városligetben és a hajléktalanok menhelyében pihent, ma fogatot tart és szeretőköt. Hogy ez az állapot is meddig fog tartani, nem kérdi és nem bánja. „Hente roth, Morgen todt“ mondja a német le a börziáner nem esik

szó után jól végzik feladatukat s ezért különösen jó időben magas honorárium jár. A világon lévő érték- és áru-tőzsdék sorsban a budapesti tőzsde az ötödik. Természetesen az amerikai börzékéte bele nem érve. Ezek ugyanis még a legnagyobb európai börzékéte is felülmulják. A leggazdagabb börzeanerek is Amerikába élnek, hiszen egy-egy tagsági jegy 30—40.000 dollárba, a mi pénzünk szerint 200.000 koronába kerül évenként.

Legujabban mozgalom indult meg, hogy a nők is lehessenek a börzék tagjai. Az orosz börzéknek valószínűleg már nemsokára lesznek is hölgy tagjai. Nálunk azonban egyelőre még nincsen kilátás erre, amit azok fájlnak leginkább, kik a mostani unalmas kötések mellett, némi kellemes szórakozást is áhitoznak.

HIREK.

— **Uj törvényszéki elnök.** Dr Gully a László szászregeni járásbíró a csikszederai törvényszék elnökévé nevezte ki a király.

— **Kivándorlás Amerikába.** Megdöbentő tüneménynek vagyunk szemtanui. Szentcsről megindult az Amerikába való kivándorlás s ahelyett, hogy annak csak szórványosan való fellépéséről adhatnánk számot, kénytelenek vagyunk jelenteni, hogy az egyre jobban fokozodik. A belügyi kormánynál feltűnt a sok utlevél elnyerése végett beadott kérelem s felvilágosítást kértek a városi tanácstól, hogy vajon mi az oka ennek? A tanács gondolkodóba esett és kimondotta, hogy „létfentartási alap hiánya miatt“ hagyják itt a szentesi tőzsgyökereket, színmagyarok ősi tűzhelyeket. Azt hisszük, hogy a tanácsnak más feladata is volna, mint az ilyen dolgokat „konstatálni“. E tárgyra egyébként még visszatérünk.

— **Kitüntetett opera hivatalnok.** A király Keller Ottó Nándor, a m. kir. opera és a budapesti nemzeti színház műszaki felügyelőjének, hosszas és buzgó szolgálata elismerésül a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— **Iskola-bál.** A VII. kerületi kaszinó bálja, melyet a napközi otthon javára rendez, oly nagy arányunak és sikerűnek ígérkezik, hogy a várható anyagi eredmény tekintélyes összeggel fogja gyarapítani a jótékony alapot. Már eddig s mintegy 2000 meghívott váltotta k belépő jegyeit és így bizonyos, hogy a Murányi-utcai iskolában e hó 7-én szombaton megtartandó bál látogatottságra a legsikerültebb lesz. De nemesak a látogatottság, hanem a mulatság kedvessége és kedélyessége is biztosítva van, a menyiben a 10 tagu bálbizottság, melynek minden tagja Sennvei iskolaigazga-

— **Az angyalföldi rejtélyes holttest.** Az Angyalföldön a Moor-utcában ma reggel egy intelligens osztályhoz tartozó ember holttestét találták Homlokán nagy lösebe tátongott. Ruházata előkelő. Nem lehet több 24 évesnél Irást vagy egyebet, melyről kilétét megállapítani lehetne, nem találtak nála. Feltűnő, hogy a revolvert, mely nyilván halálát okozta, nem találták meg. Miután nem lehetlen, hogy bűntény történt, a endőrség megindította a nyomozást.

— **Elhalasztott bűnügyi tárgyalás.** Kedden lett volna Azbanász Emil volt diosgyőri vasgyári hivatalnok rágalimazási ügyében a tárgyalás a miskolci kir. törvényszék felebbezési tanácsánál. E tárgyalást, ugyszintén az ezzel kapcsolatos bizonyítási eljárás megejtését a törvény szék e hó 23-ikára halasztotta el.

— **Botrány a szabadkai közkórházban.** A közkórház botránya immár valóságosra fordult, amit biznyit ez a nyilatkozat: Alólirottak, — minden félreértés kikerülése végett kijelentjük, hogy a Mária Valéria közkórházban viselt orvosai állásunkról a mai napon önként saját elhatározásunkból lemondottunk és hivatalunkat haladéktalanul elhagytuk. Elhatározásunkat az intézethen jelenleg fennálló tarthatlan viszonyok érlelték meg. Szabadka, 1903. március hó 2-án Dr Pavkovics Milutin, dr. Szörly Sándor.

— **P. Lukács Juliska Kőrmenden** Ritka műélvezetben volt része a kőrmendi közönségnek. Mult szombaton, vasárnapon és hétfőn este Porzsoltné-Lukács Juliska vendégszerepelt a színtársulat által előadott Fedora, Magdolna és Czigány szindarabok főszerepeiben. Vendégszereplése csupán két előadásra volt tervezve, de a közönség vasárnap este oly lelkes és zajos ovációkban részesítette a nagy művésznőt, hogy engedve a közóhajnak, megtoldotta vendégszereplését.

— **Az eltűnt diákkisasszony.** Hirtadtunk Friedlieber Ignác egyetemi tanár leánya, Irma titokzatos eltűnéséről. A fiatal, bájos leány, a ki az egyetem bölcsészeti fakultásának volt a hallgatója, mult év november 29-én eltűnt szülőinek Nagy János-utca 22. szám alatt levő lakásáról és nem tért többé vissza. Mielőtt nyoma veszett, heteken át buskomoran járkált. Naphosszat szavát sem hallották s sokszor könyezett. De a szomorúságnak az okát nem árulta el senkinek. Kétségbeesett szülői elvesztett leányukat keresték mindenfélelázás buzgósággal, de hiába. Most a

— **A hivatalos lapból.** A király. Zeley Lajos osztálytanácsosi címmel és jellel felruházott miniszteri titkár osztálytanácsossá nevezte ki, dr. Téry Ödön közegészségügyi felügyelőnek az osztálytanácsosi címet, báró Nagy Árpád miniszteri segédfogalmazónak pedig a miniszteri fogalmazói címet adományozta, dr. Schermann István budapesti ítélőtáblai tanácsjegyző-albíró a budapesti büntetőtörvényt székhez bíróvá

x **Felhívjuk olvasóink figyelmét** Herczeg és Horvát Budapest. Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adria“ szállóval szemben létező női divat áruházára.

x **Régi képek** javítását, nemesi címerek, dekorációk, arcképek és mindenemű festményeket készít, Linhart Vilmos Budapest, Hunyady-utca 27. Telefon 58—83.

x **A legérdekesebb tudnivaló** a hölgyeknek az, hogy ilyenkor tavasszal a legjobb, leghatásosabb arctisztító a Dr Schihulsky Selyem-arctörölköző (drága, de jó). 1 doboz 2 K. 20 F. A Dr. Schihulsky-féle szappan a világ legjobb szappana. 1 drb 70 fillér. Készít Kassa legrégibb gyógyszerháza, az „Isten-szemhez“. Pontos cím: Székely gyógyszerész, Kassa.

— **Legjobb ruházatkodási rendszer** az Angol férfi ruharendszer Deutsch F. Károly VI., Andrássy-ut 1.

— **Gyerekek a tüzzel.** BajaSzent Istvánon két gyerek a tüzzel játszott és mult rendesen, most is baj lett belőle. Gergely Menyhért pajtájában játszott gyufával az 5 éves Gergely János és a 6 esztendősi Simon. A gyerekek a felhalmozott éghető anyagot meggyújtották és ettől az egész épület leégett, szerencsére emberéletben nem esett kár, mert a két kis gyermek idejekorán kiment az udvarra játszani. A baj keletkezésékor a házban a gyerekek kívül nem volt senki, mindannyian munkában voltak.

SCHOTTOLA ERNŐ

a gummigyártás meghonosítója
Budapest, Fenei-csere-palota
Legjobb minőségű sárczipők és esőernyők.

Arjegyzék ingyen.

SZÍNHÁZ.

— **A színházak mai műsora:** Magyar királyi Operaház: Moharórsza. — Nemzeti Színház: Simonyi öbester. — Víg-színház: Kéz kezét mos. — Népl színház: Bob herceg. — Magyar Színház: A bajusz.

NYILTTER.

Véravóvitás



— **Marólugot ivott.** Hajdu Istvánné született Erdélyi Aiktória 19 éves cseléd István-ut 19. számú lakásán marólugot ivott. — Malár Franciska 17 éves cseléd a Kalvária-tér 19. számú lakásán marólugot ivott, mert a gazdája megszidta.

— **Kifogott holttest.** Ma reggel a Ferenc József hid budai feljártánál egy 40—45 évesnek látszó férfi holttestét fogták ki a Dunából. Kék munkásöltöny van rajta, arca kerek, orra lapos, nyomott, haja fekete, szakálla rövidre nyírott.

— **A rendőr kímádó.** Megirtuk vasárnap, hogy Bak II. József rendőrt több csavargó magfámadta, amikor Rosenberg János kocsiért be akarta kelletni. Végül szorongattatásában kardjával védte magát és a kocsiist fejbe vágta. A Rókusban ápolják. A rendőr második kímádóját, Kristel Jánost tegnap Varga III. István rendőr észrevette a Teleky-téren üldözöbe vették a csavargót, aki kés rántott elő és mindenkit leszurással fenyegetett. Végül sikerült elfogni.

— **Kereskedelmi miniszterium** Angliában. Londonból távirják, hogy az alsóházban Hould (konzervatív) azt indítványozta, mondja ki a ház, hogy a kereskedelmi hivatal szervezete elavult és kereskedelmi miniszteriumot kell alakítani. Ritchie pénzügyminiszter megígérte, hogy ezt a kérdést tanulmányozni fogják, mire az indítványozó visszavonta indítványát.

— **Osztálysorsjáték.** Az osztálysorsjáték mai húzásánál az V. osztály legnagyobb nyeremény, 100.000 korona 15630 számú sorsjegyre esett. Ezen sorsjegyet Körös Albert főeljárós Szegeden két fél sorsjegyen adta el.
100.000 koronát nyert: 15630.
30.000 koronát nyert: 10324.
15.000 koronát nyert: 35357.
10.000 koronát nyertek: 69441 98524 100881.

5000 koronát nyertek: 26086 28283.
2000 koronát nyertek: 7261 42831 55684.

1000 koronát nyertek: 1832 8314 48943 84429 90052 105089.
500 koronát nyertek: 3409 3772 3814 5116 6362 6483 8351 9328 10869 12974 13232 13703 15013 18676 25142 26725 29113 31519 32098 35079 40050 40601 42695 45326 49474 50672 53202 53385 56182 56887 57401 61328 62388 62761 63178 67070 70038 71421 75209 76483 79720 79806 79892 80648 81494 81841 83652 89624 89663 90703 104443 104160 106005 108954.

x **Gőzcsa crémó** hölgyeink legkedveltebb és leghasználtabb arckréme. Egy téglay ára 90 fillér. Kapható kizárólag **Watterich Arnold** illatszer-nyagkereskedőnél Budapest, VII. Dohány-utca 5. Alapították 1869-ben. Kiténtetett 8 éremmel és számtalan elismerő oklevéllel.

x **Ingyon és bérmentve** kap mindenki egy kezelési könyvecskét, melyből bárki is képes hűdget uton minden készülék nélkül még a legkisebb mennyiségben is likörököt és rumot az országzszerre ismert áromámmal előállítani. **Watterich Arnold**, Budapest VII. Dohány-utca 5. Alapították 1869-ben. Kiténtetett 8 éremmel és számtalan elismerő oklevéllel.

x **Mindenki tudja**, hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányröpamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

x **Fabián Béla** magkereskedő lapunk mai számában közölt hirdetését olvasóink szives figyelmébe ajánljuk.

Köszönetnyilvánítás

Az 1902. évi szeptember havában Mihályháza (Veszprém megye) történeti közösi tűz alkalmából összes ingó- és ingatlan vagyonunk a tűz martaléka lett, mely tűzkárainkat a „Hazai általános biztosító részvénytársaság” teljes megelégedésünkre gyorsan és humanusan rendezte és kifizette, miért is ezen magyar biztosítótársaságnak hálás köszönetünket fejezzük ki és további hasznos működésére Isten áldását kérjük. Keit Mihályháza, 1903. febr. hó.

Kőveoses Sándor s. k.
Katona József s. k.
földművesek.

KERPEL-féle
Kézfinomító
folyadék
a durva és felrepedt kezét
3 nap alatt
hársónysimává és hófehérré teszi.
1 üveg ára 80 fillér.
Postai szétküldés:
KERPEL gyógyszerár
BUDAPEST,
Lipót-körút 28. f. sz.
4 üveg rendelésénél bérmentve.

Jobb és megbízhatóbb
magvakat
olcsóbban sehol sem kapni, mint
Fabián Béla
magkereskedésében
Budapest, IX., Üllői-út 73B.
Arjogyzókat kérjünk.

TÖZSDE.
Budapesti gabonátözsde.
Buza 1903 áprilisra 756-753. Rosta áprilisra 671-670. Zab áprilisra 605-604. Tengeri 1903 májusra 621-620. Repce 1903 augusztusra 1180-1190.

Budapesti értéktözsde.
Eltérítendő kötetett: Osztrák hitelrészv. 686.00 Magyar hitelrészv. 742.00. Jelzálog bank 511.50 Rimannunyi 480.00. Osztr.-m. államv. 692.00. Magyar hitelrészv. 741.50 Magyar 4 százalékos államv. 121.10. Koronajár. 99.75. Leszámloltbank 453.— Osztr. magyar államvasút részv. 690.75. Dél vasút 53.50. Német birod. márká 117.18. Villamos vasút 311.50 Budapesti közúti vasút 621.00—.

Bécsi értéktözsde.
Bécs, március 4. Osztrák hitelrészvény 686.50 Magyar hitelbank 742.—. Osztrák-magyar államvasúti részvény 692.00. Négy százalékos magyar aranyjárdék 121.10. Nyugodt.

Lanya irányzat és néhány fillérrel olcsóbb árak mellett 20000 mm. buza került forgalomba.
Legmagasabb ár 7-68.
Legalacsonyabb ár 7-54.

— **Közbizághidú sertsóvásár.** (Hivatalos jelentés déli 12 órakor.) Tegnapról maradt 18 darab. Ma érkezett 180 darab. — Déli 12 óráig eladtak 116 darabot. Mai árak: Óreg sertés, elsőrendű 100—109 korona, másodrendű 104—107 kor., selejtezett áru 99—100kor. Fialat sertés, nehéz 106—112 korona, középsúlyú 100—110 kor., könnyű 99—106 kor., hussertés, süldő 104 korona, 100 kilogrammonként élősúlyban, minden levonás nélkül. — A vásár élénk volt.

REGÉNY.

Az aranytermő szőlő.
— Történeti regény. —
Írta: **Magyar Gyula.**

Itt volt a szentgáli kurtanemesek tanácsa, akik már idők óta, ha nem a szavakkal, a fokosaikkal döntötték el a restauráció sorsát. Az ellenpárt ezeket a szilaj, félelmet nem ismerő embereket akarta megnyerni, ami sikerült is. Csak még a jelöltjük dolgában nem tudtak megállapodni. Végre azután ebben a dologban is dűlőre jutottak. Valakinek eszébe jutott, hogy Kun Gáspárnak a legnagyobb ellensége Szánthó András. Az ősi gyűlölet, mely nemzedékről nemzedékre öröklődött át ivadékaikban, kitört bennük is s azt a gyűlöséget még fokozta az, hogy Kun Gáspárnak az a csábos, szép leányzó lett a mátkája, akinek búhajós tekintetért valaha a Szánthó András lelke gyulladt lángra. Egyszerre csak fölhangzott a jelszó:
— Vivát Szánthó Bandi!
— Vivát, vivát! — kiáltotta aztán az egész ellentábor.

Mire delután föl sorakozának a gyűlés-terem köré, akkor már megvolt a két jelölt. A Kun Gáspár pártja, higgadt öreg urak, előkelőbb iljak, korábban foglalták el a székház nagy termét. A Szánthó-pártiak majd hogy kiszorultak. Lent a folyosokon, a tágas udvaron alig gondolt immár valaki törökkel, némettel csak arra volt gondja most minden embernek: ki lesz a vicispán. Közbe-közbe hangzott a kortes-kurjantás:
— Vivát Szánthó Bandi!
Amire aztán hangzott a válasz:
— Vivát Kun Gáspár.

Már a gyűlés előtt, itt és ott megmozdult egy fokos, vagy egy vasbuzogány s belerőtt a feje nem egy jó magyarnak. De azután csend lett. A második vicispán, jó Rohonyi Balázs, megnyitva az ülést, öszülő hajára való mutatással kérte az urakat, hogy a vármelegnek és szomorú napon válaszzanak újabb, tetterős alispánt.
(Folyt. köv.)

A legjobb legmegbízhatóbb gazdasági kortivetemény és virágmagvak
csakis (a volt Nöthing-féle 23 év óta fennállott) most
GOMBÁS JENŐ
ujjonnan berendezett elsőrangú magkereskedésében
Budapestben,
Kálvin-tér 9. sz. szereshetők be.
Arjogyzék kívánatra ingyenes bérmentve.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.

Hirdetmény.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank t. c. részvényesek az 1903. március hó 16 ik napján, déli 12 órakor a bank helyiségeiben (V., Nádor-utca 7. sz.) tartandó

XXXIV-ik rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívának.

Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság, jelentése az 1902. üzletévről.
2. Az 1902. évi mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
3. Határozathozatal a tiszta nyereség hova fordítása iránt.
4. Az alapszabályok 11 és 13 §-ának módosítása (A záloglevelek és közösi kötelezők biztosító alapjaira vonatkozó alapszabály szerű határozmányok szöveg módosítása az 1876: XXXVI és 1897: XXXII. törvény értelmében).

A részvények letehetők:

Budapestben: a bank főpénztáránál (V., Nádor-utca 7. sz.) és a Magyar Leszámloló- és Pénzügybanknál; Bécsben: az „Union-Bank“-nál; Párisban: a „Société Générale pour favoriser le développement du Commerce et de l'Industrie en France“ című banknál.
Az igazgatóság.

Alapszabályok kivonata:

23. §. 20 részvény tulajdonosa 1 szavazatra jogosult.
24. §. Részvényesek, kik szavazó jogukkal élni akarnak, kötelesek a közgyűlés összehívása előtt legalább 8 nappal részvényeiket térítvény mellett letéteményezni; a letéteményezés a bank pénztáránál, vagy más, a hírlapokban kijelölt helyeken eszközölendő.
25. §. A szavazó jog személyesen, vagy meghatalmazott által gyakorolható. Meghatalmazás csak részvényesnek adható. Testületek, intézetek és kereskedelmi cégek, továbbá nők és kiskorúak a közgyűlésen törvényes képviselőjük által vehetnek részt, ha azok különben részvényesek nem volnának is. Azoknak, kik szavazó jogukat igazolják, a részvények és az utánuk járó szavazatok számanak megjelölésével ellátott igazoló jegyek adhatók ki. A részvények a részvényes által sajátkezűleg aláírandó ígérnyelven, példányon bejegyzendők. A letévé a letéti részvényekről térítvény nyert és a részvények annak idején a közgyűlés megtartása után, csakúgy ezen térítvény visszaadása mellett fognak neki kiszolgáltatni.
- Az 1902. évi mérleg és jelentés 1903. március hó 8-tól kezdve a t. c. részvényesek rendelkezésére áll.
(Utánnyomás nem díjazatik.)

A Balassa-féle valódi angol
„GORKATEJI”

arany éremmel kiténtette Párisban és Bécsben, az egyedüli feltétlen biztos hatású széplőszert, amely azonnal eltávolítja a szőrt, megfoltot és mindenféle tisztálatast, az arcot, annak gyönyörű bőszegét, fiatalosodt kécsőszé. Valódi angol minőségben kapható **BALASSA KORNÉL** gyógyszerárban Temesvárt, a maga minden postai rendelés intézendő. — **Főiskola Budapest: Török gyógyszerárban Kinyar-utca 12., Andrássy-út 26.** Kapható minden gyógyszerárban is. Óvakodjunk az utazatóktól és figyeljünk, hogy minden üvegen a „Balassa” név látható legyen. — Egy üveg ára 2 korona. Valódi angol ugorika szappan 1 korona, poudér 1.20 és 3 korona.

!! Végladás !!

4 pár cipő csak 5 korona

olcsó árért lesznek a nagy mennyiségben eszközölt bevásárlás miatt eladva. Egy pár férfi és egy pár női barna vagy fekete fűzős cipő erősen szegelt talppal, legújabb alak, továbbá egy pár férfi és egy pár női divatos cipő zsinórzattal, elegáns és könnyű. **Mind a négy pár 5 korona.** Megrendelésnél elegendő a láb hossza. Szétküldés utánvét mellett.

Schuh-Export F. Windisch
Krakau D.I. szám.
Nem tetszőt azonnal visszaveszek.

PSEHOFER J.
Vértisztító labdacsal



Valódi csak akkor, ha a doboz fedelén Pserhofer J. vérpiros szalmon látható.

ZSOLNAY IMRE
butorraktára
Pécs, Ferenczlek-utca 11. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy agy **butorkészletemet kiárusítom,** ami által kedvező alkalom nyílik **modern és kitünő minőségű butorokat** tetemesen leszállított árért és igen kedvező ázetési feltételek mellett beszerezni.

A cipészek részleges bérharca.

— Saját tudósítónktól. —

A cipészek bérharca még mindig tart s most már teljesen kialakul a helyzet. Sztrájkba lépnek az összes budapesti cipőgyárosok munkásai.

Dacára szerveztlenségüknek mégis okos politikával kezdtek és folytatták bérharcaikat a munkások. Nem egyszerre minden műhelyben szüntették be a munkát, mert ha ezt teszik, a sztrájk pénzelenségüknek és szerveztlenségüknek fogva, megbukott volna. Háromszor egy-egy műhelyben mentek bele a sztrájkba s a dolgozó cipészek támogat- ták őket. S most, hogy néhány műhely- ben megadták a követeléseket s a sztrájk- kolók munkába álltak, a többi mű- helyek munkásai kezdik meg a bér- harcot s a dolgozók támogatják őket.

A cipészek tehát részleges sztrájkot folytatnak s a mint az eddigi eredmé- nyek igazolják: sikerrel.

Mihelyt egyik műhelyben a sztrájk megszűnik, nyomban beszüntetik a mun- kát a másik műhely munkásai. Most, hogy az Agulárokkal s még néhány cipő- gyárossal sikerült a megegyezés, más műhelyekben fog kitörni a sztrájk.

Legközelebb, talán mégma bérharca lépnek a Hölz-féle cipőgyárak, vala- mint a királyutcai Braseh Ferenc cég munkásai is. A hét végéig még több részleges sztrájk van kilátásban. S így fog ez menni mindaddig, míg az összes nagy műhelyekben ki nem vívják a mun- kások jogaikat.

Budapesti gabonatözsde

Készárúüzlet csekély forgalom mellett csendes.

Határidőüzlet lanyha irányzatú.

Jegyzetelt:

Buza ápr.	7.60—67
Buza okt.	7.56—57
Rozs ápr.	6.61—72
Zab ápr.	5.89—90
Tengeri májusra	6.17—18
Tengeri júniusra	2.24—25

Szerelmi dráma a Millenium szállodában.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 4.

Csak néhány nappal ezelőtt adtunk hírt két egymásután történt szerelmi drámáról, a melyek a fővárosban ját- szódtak le. Ma reggel ismét szerelmi dráma történt.

Még az este a Csokonai és Népszin- ház'utca sarkán levő Millenium szállo- dába betért egy fiatal leány és egy férfi.

A kapus a II. emeleten levő szobába vezette őket, ahol lefeküdtek aludni.

— Reggel ne keltsenek fel, mer- délig aludni akarunk!

Egész éjjel nem lehetett zajt hallani szobájukból.

Ma reggel fél 7 órákor azonban egy- másután négy forgópisztoly lövés zaja hallatszott a szállodában.

A felriasztott emberek rémülten futot- tak a II. emeletre abba a szobába, a

honnán a pisztolylövések hallatszottak. Véres látvány tárult eléjük. Az ágy- ban vértócsában feküdtek egymás mel- lett az ifju és a leány.

Mind a kettőnek melléből patakzott a vér.

A segítségül hívott mentők azonnal a helyszínére jöttek és konstatálták, hogy a férfi forgópisztollyal kétszer melbe lötte a leányt és aztán öt magát is kétszer.

A férfi fuldoklott, míg a leány álla- pota valamivel jobb volt.

A férfi aligha nem belehal sebeibe még a nap folyamán.

A náluk talált irások alapján megtud- ták állapítani, hogy a fiatal ember Al- brechtovich Zsigmond 20 éves műeszer- gályos, jómódu családból való, a leány pedig Halkai Juliska 21 éves virágáru- leány.

Allitól azért követték el a szerelmi drámát, mert nem lehettek férj és feleség.

A mentők mind a kettőt az I. számú sebészeti klinikára szállították.

Lóverseny fogadási társaság.

Szédelgő versenytiroda Amerikában.

Hogy Amerikában, különösen a na- gyobb városokban uri módon is lehet megélni szélhámosoknak, mutatja az alábbi eset, a melyről newyorki levele- zőnk küld tudósítást nekünk. Az eset, a mely Amerika egyik legnagyobb városá- ban történt, a következő.

St. Louisban alakult az u. n. Arnold és társai cég alatt egy „lóverseny fogá- dási társaság“, mely 10 dollárjával bo- csátotta ki határtalan mennyiségben rész- vényeit. A társaság fényes ígéretekkel vitte lépre a könnyen hívő népet és saj- nos ez a kompánia legnagyobb részt a szegényebb sorsu embereket toborozta össze. A ravasz szédelgők azt hirdették, hogy képesek hetenként 2—5 százalékosztalékot fizetni, mert a rájuk bízot- pénzt biztos, el nem veszthető lóver- senyi fogadásokba fektetik be.

Mintegy három hónapon át fizették is az osztalékot, — könnyen fizethették, mert csakugy dült hozzájuk a szegény emberek pénze, — s így új tőkéből fi- zettek régi kamatot. De minden szédel- gésnek vége szokott lenni. A mult há- ten egyszerre beszüntette a cég a fi- ze- téseket — miért is a pénzüket aggódó emberek — leginkább üzleti segédek és gyári munkás-leányok és asszonyok — a „társasággal“ dolgozó bankok előtt tömegesen összecsozódtak, követelve pén- züket. Ekkor kiderült ennek a szédelgő bandának üzelve és hogy mindazok az ígéretek csak csallótké voltak.

A társaság feje valami Arnold nevű t. louis-i „bankár“ volt — ki allitól 5 millió dollárt szedett össze és ebből 2 milliót „osztalék“ fejében kifizetett és a fennmaradó 3 millió dollárral Mexicó- ba szökött. A rendőrségnek nem sikerül a banda főcinkosát elfogni, — mert az már biztonságban van — hanem csak az üzletben alkalmazzottakból fogott el né- hányat — kik azonban a főbajon t. i. hogy a szegény megcsalt nép pénzéhez visszajuthasson — segíteni nem tudnak.

A st. louis-i szédelgés nyomán kiderült, hogy Chicagóban és New-Yorkban is működők több ily szédelgő verseny- irda s azokat hamarosan becsukatta a rend- őrség.

Amerikai H rek.

New-York, márc. 4.

Roosevelt elnök neje Dallasba, Tex., egy jótékonycelu bazárba egy zsebken- dőt küldött. A dallasi nők megharagud- tak az ajándék olcsósága miatt s azt nem fogadták el. Az elnökéhez beten- kint legalább száz ily bazár-ajándéki ké- relem érkezik és a jó asszony minden kérésnek eleget tesz, nem lehet tehát tőle rossz néven venni, hogy nem küld értékes ajándékokat. Különben az a tény hogy az elnök neje adta, az egyszerű zsebkendőnek is növeli értékét.

Eveleth. Minn., közelében egy szén bányá gyiguladt. Két bányász bennégett- tizen megmenekültek.

Plymouth mellett bányarobbakás foly- tán nyolc bányász sérült meg, kettő su- lyosan.

Wilkes-Barre közelében a Lehigh Val- ley Co. Dorrance tárnájában egy mun- kás vigyázatlansága folytán egy lőporos hordó fölrobbant, a mi viszont bányá- légrobbanást és egy akna kigyulladását okozta. A tárnában ötszázan dolgoztak, de sikerül valamennyit biztonságba hozni.

Butte, Mont., közelében rablók kira- boltak egy express vonatot, de csak négyszáz dollár zsákmányra tettek szert.

Monticello, N. Y. közelében Lafayette Taylort neje kegyetlenül meggyilkolta. Az asszony maga árulta el magát egy megjegyzéssel és a vizsgálatnál 14 éves leánya, ki a gyilkos első házasságából való, hajmeresztő részleteket beszélt el a gyilkosságról, melynek szemtanuja volt. Vallomása alapján a leányt is elfogták. Taylor — vallotta a leány — részegen jött haza és egész este nagyon veszeke- dett nejevel. Alig feküdt le a leány lövést hallott s a konyhába sietve, ott találta mostoha atyját a földön, vérben fetrengve.

Az asszony még egyszer lőtt az ál- dozatra, azután fejszével levágta annak fejét és jobb karját és mindkét test- részt a kályhába dobta. A megmaradt testet az asszony négy darabra vágta, a darabokat egy zsákba tette és azt az éléskamrába dugta majd a következő napokon egyenkint elégette a testrésze- ket és a véres ruhát. Az asszony mindez idő alatt az ételeket ugyanazon a kályhán főzte, melyben férje holtes tét égette el.

A New Yorkból Dermua szigetre igyekvő és kirándulókkal teli „Madiana“ hajó a sziget közelében hajótörést szen- vedett. Sikerült a hajón volt minden személyt biztonságba helyezni.

FŐVÁROSI ORFEUM.

Waldmann Imre igazgató

Nagymező-utca 17.

Ma és mindennap

Indra

Carola és Mariot

felléptével. Továbbá

Monna Vanna paródia

a Tarka Szinpadon.

Werner Tercsi, Captivéé,

Mackwegs, Castella

Wallus Marinek,

Milke Debauga, Brunins.

Utazás a holdba.

Nappali pénztár délelőtt 10—11-ig és 3—6 óráig.

Az előadás 8 órákor kezdődik.

téli kertben reggel 5 óráig Városi E. lek cigány- zenekara hangversenye.

FOLIES CAPRICE

VI., Révayutca 18.

gazgatóság: LEITNER és KELETI

Ma 11 órákor:

32-es Hordár.

Bobózat. Irta: La petit.

Ezt megelőzi 9 órákor:

A vezérigazgató.

Bobózat. Irta: Caprice

10 órákor:

Plátói szerelem.

Eredeti bohózat. Irta: Plátó.

Előkészületlen

Donna Panna.

Paródia, Capricetől.

A remek téli kertben reggeli 5 óráig Muzsoly

Lajos hírneves zenekara játszik.

Tátra Mulató.

A fő- és székváros legnagyobb és

legszébb családi mulatója

Király-utca 77.

Wollner Adolf

Jacques Paul

Berényi Izsó

Hofer Mirzsi

Aida Ircos

Viola de Lys

Ezenkívül 18 elsőrangú artista fellépte.

Pályafutások. Pályafutások.

Az előadás kezdete 8 órákor

Színház, orfeum és hét után

menjünk az

Erdélyi mintavendéglőbe

VI., Dalszínház-utca 8. (a m. kir. operaház

mellett)

Polgári árak. Női kiszolgálás

Nyitva éjjel 3 óráig.

Reggel 4 órákor korhelylevesek.

Naponta változatos

erdélyi vacsora különlegességek

Kitűnő erdélyi és soproni borok

Különlegesség:

A székely csárda.

Delencsin Gyula

műköszörüs-üzlete és Solingeni késművo

árak raklára

Miskolcz,

Deák-utca (volt Színház-utca) 4. szám.

Elfogad legfinomabb

homoru kiköszörülése borotvákat

és eltört tárgyakat javításra,

mindenféle ollókat, késeket, orvos

műszerokat stb.

különösen horbély és fodrász részére, va

laminint minden e szakmába vágó köszörü

léseket.

Vasutasoknak érengedmény.

Lábbeli-raktár.

Van szerencsém a helybeli és vidéki n

é. közönség bucsos figyelmébe ajánlani év

tizedek óta fennálló, a mai kornak meg

előző, megnagyobbított

lábbeli-raktáramat

hol leszállított árban kapható jó

anyagból készült, tartós és finom kivitelű

vadászatra alkalmas vízmentes halina

férfi és női cipők és csizmak, még a leg-

kényesebb igényeknek is megfelelő, továbbá

az elismert, jó minőségű és tartós orosz

lakk gyermek-cipők és csizmak dus vá

lasztékban. **Ezúttal idényre a legelegánsabb**

selyem- és lakk-cipők.

A n. é. közönség partfogását kéri

Weidenfeld Miksa cipő-kereskedő

Miskolczon, Széchenyi utca 35

A „Háromróza“ szállodával szemben

Havi 20 koronás hórleti díj em

lett párisi eleganciával illüzte-

tem bérliómet.

Párisi elegancia

Ujítás a ruhabérletnél.

Vasvári Simon

uri-szabó VII., Erzsébet-körút 58. szám (Király-utcasarok).

Kanczler Gyula kávéháza
VI., Vörösmarty-utca 62. (Szönyű-u. sarok.)

Ma és minden este
Oláh Sándor

(kitűnő szólólista)
hírneves kocszeméti zenekara
hangversenyez.
Hideg buffet.
Családok összejövetele.
Egész éjjel nyitva.

Szülőoltványok

szokvány minőségben és
európai nemes, gyökerez és sima vesszők
mélyen leszállított árák. Oltványok
ozone 90-100 frt.

Mindenik a legkiválóbb bor- és csemefajokból, fajtáján, teljes jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem felel, úgy az adó- és visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett árszorzót hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenképp ebből a tekintetben az én költségemen háztól szállítva tekinthető meg.

ÉLŐKERITÉS.

Gieditschia csemeték és magvak.
Óriási tövű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy hogy a bekerített részek teljesen károsodás nélkül maradnak. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útmutató és kezelési utasítás mellékeljük. Rövidebb tájékoztató végeztet szíves fénynyomatú díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül egy oly könyvet kap ezzel ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát használni ne fordítanak, várcsón, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is érdekes lehet, kik rendelni semmit nem akarnak, mert bennük számos oly közönséges foglalatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Cím: „Ermelléki Első Szülőoltvány-Telep”
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Üzlet megnyitás

1 elegáns ruha legújabb divat szerint 10 frt 1 angol dupla gallér 18 frt 1 remek selyem blouz 4 ft 50
1 elegáns felső kabát 6 frt és feljebb 1 leány kabát legújabb 5 frt 1 halcsontifűző 95 kr. és feljebb.

Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

Budapest, Kerepesi-ut 40. Női ruha- és felöltő áruháza a Párisi nőhöz.

Tavasz beáltával szűkebb árúházuakat felkeresni. Araink a legolcsóbbak az országban.

1 eleg. angol Costüm 10 frttól kezdve 1 gyönyörű palcso 6 frt 50 Szegett lepedő 95 kr. darabla
1 remek selyem blouz 4 frt 50 1 Ugyazaz leánykák részére 4 frt 50 1 veg rumburgi vászon 6 negyed széles 4 frt 50
1 legújabb alakból 3 frt 50 és felj. Valódi alicaz Cachmir vasy selyemfényű Cloth papla 3 frt 50 1 készlet ágyl. és asztal-törülő 5 frt.

Gyászruhák 5 óra alatt készíttetnek. **HERCZEG és HORVATH Budapest,**
Kerepesi-ut 52. sz.

Ajándék

szamba megy az az olcsóság, a milyen olcsón lehet vásárolni „Merkur” kerékpárt, kerékpár-alkatrészeket és gumit a „MERKUR” kerékpárgyárban

Budapest, VI. Eötvös-utca 37.
Egy elegáns modern könnyűjárású „Merkur” kerékpár teljes felszeretéssel, Acetylen-lámpával 80-150-200 kor.
Egész készlet „Merkur”-gumi (2 köppöny, 2 tömlő) 23-26 kor. kizárólag nálam kapható. Egy köppöny 7.50-8.50, 1 tömlő 4-5 korona.

Csak rövid ideig, míg a készlet tart.
Excelsior! Legjobb csekély szép-éghihával ellátott legújabb legelőbb a kontinensen databankint 3.50 kor. ezüstp. kor., egy pár kitűnő pedál 0-8 kor. Egy pár kitűnő nyereg 5-6 kor. Mindennemű fel nem sorolt alkatrészek raktáron vannak és olcsón kaphatók. Javítások olcsón és szakemberrel készíttetnek. Zománcozás és nikellezés. Átalakítások a leggyorsabban eszaktiztetnek.

Használt kerékpárok raktáron vannak és becsiszoltatnak. Vidéki megrendelések aznap tesznek elintezve. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Polacsek József
„Merkur” kerékpár-gyár és javítóműhely, kerékpáralkatrészek és Pneumatik-raktár

Kettős elektromágneses kereszt

gyógyít és feloldít kezesség mellett... E készülék gyógyít és segít fej-, fül- és togfájásnál; a migrén, neuralgia, vértelülés, sápkór, szédülés, fejfájás, na-gyóhiálás, szívverés, szivgörcsök, asztmátikus rohamok, gyomorgöresök s egyéb gör-csök, étvágytalanság, hideg kezek és lábak, csúsz, kösz-vény, ischias bajában; influ-enzában s a vele járó hátfá-
X. B. 20087. szám.



áramot áradoztat szét a testben s míg egyfelől szinte bámulatos sikerrel gyógyít, másfelől a leghatásosabb óvszer az emberi szervezetet megrohanó betegségek ellen. Nagy figyelmet méltó az a körülmény, hogy 20 éves betegségeket teljesen meggyógyított. Az iródnakban lévő elismerések és bizonyítványok, a melyek a világ minden részéről hálán emlekeznek meg tudalmányomról, mindenkit által megtekinthető. A kit legkésőbb 45 nap alatt nem gyógyít meg készülőlkem, az visszakapja pénzét. A hol már minden hasztalan volt, kérem, tessék a készülőlkemet megpróbálni.

Nagy készülőlk ára 6 korona. Kis készülőlk ára 4 korona. Oly betegségek ellen való, melyek 15 évnél nem hosszabbak. Csak gyermekeknek s nagyon érzékeny nőknek való.

Központi eladási és szétküldési hely a bel- és külföld részére: **MÜLLER ALBERT BUDAPEST, V., Kálmán-utca 18.** Vadász-utca sarkán.

NŐI MODELL

kalapokat tartok raktáron és jutányosan áruztom, átalakítást, tollgöndörítést, festést, papír és selyem lámpaernyőket legpompásabb kivitelben készítek. Vidéki megrendeléseket lelkiismeretesen eszközlök.
Gellértné, Koronaherceg-utca 2., I. 58.

Ajánlom
ujj átalakított

Balaton Garni-szálloda
(volt Szanszuzsi)
Hajnal-utca 6.
ujjonnan berendezett villam-világítással és menyezetes rezágyakkal. II. emelet 60 krajczáros szobák, ingyen fürdőszoba használattal.

Lipótvárosi szálloda

Sétáló-utca 6.
40 szép szoba 1 frttól feljebb. Hónapos szobák 15 frttól feljebb. Étterem a szállodában. Telefon 4409.

„EQUITABLE”

együttállami állami élethirtető társaság.
Magyarországi igazgatóság:
Budapest, VI., Andrassy-ut 8.

Vagyon az 1900. év végén 1,522,990,317.45 kor. Bevétele az 1900. évben 290,035,654.90 kor. Új üzlet az 1900. évben 1,035,431,215 kor. Biztosítási állag az 1900. év végén 5,594,575,235 kor. Ajánlatokat az életbiztosítás minden módozatára a legolcsóbb díjak és legelőnyösebb feltételek mellett elfogad a magyarországi igazgatóság. Alkalmasságnak egy a vidéken, mint a fővárosban kereszitetnek.

BLOCH S.

okl. tan. és gyakorló könyvelő, Andrassy-ut 46, kiképez felnőtteket a magas m. kir. miniszterium engedélye alapján az egyszerű és kettős könyvitelben, keresk. levelezés, szép és helyesírásban, valamint a magyar és német nyelvben. Hölgyeknek külön oktatás. Vidékiek levélbelileg sajtáthatják el a könyvitelt.

Köhögés,

rekedő légzőszervek vándalmájai cisztrángu orvosi szaktelkintőlyek... Szám József...
Szám József gyógyszerárban. Fő és székely-utca 5. szám 10 doboz megrendelésénél is a pénz beküldése mellett bérmentve.

Évi lakóknak részletfizetésre.

Legújabbtalalmány Ruganyos fejpárnás ágymatracz vagy betét. Magyar szabadalom Saját talalmány.

Együttal felemlitem a legújabb fejmentes takarékosági fejpárnás ruganyos ágymatraczokat, melyek nem kelet más mint a lepedő és megis jobb és kellemesebb fekvés, mint bármiféle gyártaany.
Az eredeti üzletomban megtekinthető Levelezőlapi meggyvára rögtön jöveik.
VIG PAL
kérpitos és díszítő 15 év óta lenn áll Budapest VI., Rózsa-utca 77.

A villamosság csodája!



A legszebb alkalmi és névnapai ajándék egy Villamos zseblámpa, mely egy gomb megnyomása után azonnal győnyörű villamos fényt áraszt Nem robban, nem tűzveszélyes. Elegáns, kényelmes, praktikus és tartós, minden háztartásban nélkülözhetetlen.
Ára 4 korona.

Tartalék-telep, melyet bárki maga a lámpába helyezhet 1 korona 20 fillér.
Csakis a pénz előleges beküldése mellett szállítja bérmentve
AUFFENBERG J.
Budapest, VII. ker., Klauzál-utca 29. szám.
Nem tetszöt mindenkör kicserélek.

Első budapesti kávémagazin szétküldési osztálya

KÁVÉ
tartós vászonzacskóban.
** 4 1/2 kl. Cuba kávé forint 7.50 **
** 4 1/2 kl. Mocca „ forint 7.50 **
** 4 1/2 kl. Jáva „ forint 7.50 **
** 4 1/2 kl. Gyöngy kávé forint 7.50 **
** 1/4 kl. Császár kávé forint 1.50 **

Belák István Budapest,
VII. kerület, Rottenbiller-utca 4. szám.

Gummis

és halhólyag elismert legbiztosabb óvszer, eredeti párisi csomagolásban. Orvosi tekintélyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan, tartalja 2, 4, 6, 8, 10, 12, 15 korona Capot americans rövid): 4, 6, 8, 10. Diana-öv (havi kötszer) 8-11 korona. Dusan felszerelt raktár: irrigátorok, fecskendők, suspensoriumokban stb. Női óvszer, „Pessarium oculisum” Manzinga tanár szerint csak orvosi rendelrele adatik ki. Ára 5 kor. Bevezető készü-lék hozzá 3 kor. 1800

Uj! Auto vaginal spray! Uj!
a legbiztosabb és legkényel-mesebb női különlegesség ára kor. 15.-
Képes árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás mellett.
KELETI J. orvos-sebész) mű- és köt-szer-gyar. Alapítva 1876
Budapest, IV., Koronaherceg-u. 17